

上街信息

第 23 期

中共上街区委办公室

2020 年 3 月 12 日

精准服务 主动作为 夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”(五)

工业路街道助力企业复产复工跑出“加速度” 工业路街道在全力以赴抓好疫情防控同时，精细化服务条目，积极推进企业有序复工复产，跑出助企发展的“加速度”和“高效率”。一是“四公示”加大摸底牢根基。“四公示”即为辖区企业、工地、门店、空院制作疫情防控公示牌，企业公示复工人员的详细情况、防疫负责人、注意事项，并为规模以上企业专设党建指导员，为所有企业分派街道服务专

员，同时加设企业困难和需求、检查注意事项内容，为企业的顺利复工复查提供省时省力的交流平台，公示检查过程中出现的问题，勇于亮丑，有效促进整改。工地、门店、空院等公示主要负责人、所有返回人员不涉密信息、防控工作要求以及出现症状后的应急处置办法，增加人员公示名单每日更新表，确保及时掌握外地返工人员信息，确保不出现缺管漏管情况。二是“三必有”严管控提能力。复工前期，建立了由党建指导员，街道服务专员组成的企业复工复产疫情防控体系，对辖区内企业进行“地毯式”摸排，并要求所有申报复工企业、门店、工地必须做到“三必有”，必有口罩、手套、消杀用具、消毒液等疫情防疫物资；必有疫情防控制度，确保工地、厂区、职场、门店的日常消杀维护、人员进出管控、饮食起居安置等所有程序有整套完善的制度保障；必有相应的疫情防控措施及应急预案，如发生紧急突发事件，所有复工企业、门店、工地必须能够第一时间进入状态，对相应人员进行隔离、运送、救治等一系列应急处置工作。三是“两检查”强督导有章法。采取“日常检查与随机抽查”相结合的方式，落实事中事后监管。组建联合巡查队伍，建立日常监管制度，定时定点对所有复工复产企业、工地、门店进行巡查，巡查包括日常消杀、出入人员管理、门岗核查管理、公示牌状态更新，未经审核同意的企业擅自复工复产，将依法追究相关法律责任；对未按要求落实防疫措施，第一时间要求其停工停产整改，整改验收合格后才能继续生产。截止目前，规模以上工业企业 23 家已全部复工复产，规模以

下工业企业已复工复产 105 家。（工业路街道）

区教育局“七个到位”推动线上教学稳中求精 为切实做好延期开学期间的教学工作，按照“停课不停教、停课不停学”线上教学要求，狠抓“七个到位”，全区整体教学情况平稳有序、稳中精进。一是加强组织，确保教师思想工作到位。成立以校长为组长的校疫情防控期间教育教学专项工作领导小组，具体研讨线上教学、意识形态、舆情管控等问题，并对疫情防控和线上教学工作进行周密部署。二是全面摸排，学生线上教学保障到位。对学生和教师的网络学习条件进行摸排调查，能满足线上学习的学生比例 99.92%。为保障每位学生都能按时线上教学，对网络条件和硬件不足的学生，采用赠送流量和赠送电脑的形式，保障学生的线上教学网络。三是充分准备，在线课程资源建设到位。在钉钉教学平台新建课程 146 门，利用名师资源在线课程 92 门。使用钉钉网络教学平台授课的占 89.4%；使用“名师资源”双师课堂授课的占 10.6%。同时，错峰为学生发放学习资料，并于 3 月 4 日前，发放学生教材 19852 套。四是融入课程，思想政治建设到位。加强课程思政建设，每所学校确保每周不低于 30 节的思政道法课，强化疫情防护、心理健康、引导广大学生科学认识新冠肺炎，了解我们国家“一方有难、八方支援”的优良传统，学习白衣天使“最美逆行者”的担当奉献精神，培养学生爱国、科学、爱岗、敬业、奉献、担当、法治的思维和精神。五是强化培训，师生线上教学能力到位。组织开展“停课不停学”信息化教学能力提升培训活动，包

括线上直播培训、教学能力提升自主学习、平台应用和智慧教学工具培训等，帮助教师提高在线教学能力和水平。区教科中心将近期各课程平台的在线教学培训、免费电子教材、各大课程平台免费课程资源、在线教学方法等在线教学资源进行了分类整理，为教师做好在线教学一站式服务。六是加强管理，线上教学质量监控到位。以设置考核权重、发布作业和线上测试等方式完善线上教学评价；通过课上点名签到、观看视频时间和进度控制、课堂小测验、课后作业、发布讨论、提供阅读材料等措施，强化线上教学过程化考核；做好形成性评价，以考核环节引导学习，确保线上线下教学实质等效。七是内外协同，线上教学服务保障到位。教体局信息中心对网络平台运营提供全天候的技术保障，随时解决在线教学平台使用过程中遇到的各类问题，为广大师生线上教学和自主学习提供周到细致的服务，确保线上教学期间网络的课程平台的稳定性和网络系统的流畅性。此外，加强对课程资源、教学过程和平台运行的监控，采取安全有效措施，防范和制止有害信息传播，保障在线教学安全运行；加强教学服务管理工作，做好疑难解答服务、课程资源服务，确保线上教学持续有条不紊开展，充分保障线上教学质量。（区教体局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：高歌 郝婕